

怡情乐园

夫妻垂钓 乐逍遥

□记者 闫卫利
社区特约记者 王乐德 刘彩琴 文/图

1 老两口钓鱼劲头足

现在,爱钓鱼的男士很多,爱钓鱼的女士可是不多见,两口子同时爱钓鱼更是少见。

洛龙区关林办事处险峰社区就有这样特别的两口子——曾宪琪和李小敏,他们一个68岁,一个64岁,两人虽然一大把年纪,但是钓鱼的劲头不减,洛阳晚报记者9点赶到他们家,老两口已经从伊河边钓鱼归来,正笑着说收拾渔线和钓竿。

平时只要天气好,曾宪琪就骑上摩托车带上李小敏去钓鱼,他们带上水和干粮,有时在市区附近,有时跑到陆浑水库,一钓就是大半天,因为渔友们大都是一个入钓鱼,他们却总是出双入对,因此成了钓鱼圈里的知名人物。

2 一次尝试 收获颇丰

李小敏爱上钓鱼,纯粹是曾宪琪引导的。李小敏刚退休那两年,不知道自己干啥,整天不是睡觉,就是看电视,人都没了精神。

曾宪琪看着着急,就动员李小敏跟他出去钓鱼散心。曾宪琪在河边钓鱼,李小敏在旁边织毛衣或挖野菜,看着曾宪琪钓上来一条条鲜活的鱼儿,李小敏不免有些手痒,也想试试。

曾宪琪交代了注意事项,就把钓竿交给李小敏,没想到,几分钟后鱼就咬钩了,李小敏激动得快速收竿,好家伙居然钓上来一条一尺多长的“蛇”,把李小敏吓坏了,她正想把“蛇”扔进水里,渔友慌忙阻拦,经鉴别原来是条黄鳝。首“钓”告捷,看着网兜里活蹦乱跳的大黄鳝,李小敏兴奋极了,从此她钓鱼的瘾越来越大。



夫妻俩乐滋滋地欣赏自己的劳动成果



夫妻俩正在收拾渔具

3 比一比谁的钓技高

学会了钓鱼,李小敏便没兴趣看电视了,更不舍得浪费时间睡大觉,只要曾宪琪说去钓鱼,李小敏就来了精神,有时曾宪琪有事去不了,李小敏就自己坐上车去钓鱼。钓鱼让李小敏爱上了野外的风光,新鲜的空气,钓到鱼心里欢喜,钓不到鱼跟渔友说说笑笑也开心。

“鱼食要春腥、夏臭、秋香、冬甜。”“钓鱼不钓鱼,等于瞎胡跑……”曾宪琪和李小敏不仅一起去钓鱼,回家讨论的也是钓鱼,他们把看到的、听到的钓鱼经验集结在一个本子上,取名《钓鱼杂记》,没事就会拿出来看看。

这一学不要紧,李小敏的钓技出师了。李小敏说在这儿“喂窝子(撒鱼食下竿)”,曾宪琪非要去那边,曾宪琪坐了半天“窝子”没鱼咬钩,还得乖乖地跟李小敏蹭地盘,最后比比战果,李小敏总是盖过曾宪琪。曾宪琪也不怨天尤人,在心里自我安慰:“俺摊上个眼疾手快的‘徒弟’,天天有鱼吃也不错。”

征文:今天,我们如何养老

把养老院办成老人乐园

□地耕

前些天,我和老伴专程到郑州看望91岁的舅母,表妹见到我就说:“咋弄啊,地耕哥,我实在是照护不动了。”说得我很伤感,也很无奈。

舅母一年前摔了一跤,一直卧床不起。当我踏进舅母的房间时,一股异味迎面扑来,只见舅母仰躺在床上,面色苍白,面部明显浮肿。

在我的印象中,舅母在我的长辈中是最干净、最利索、最讲究的。我坐在舅母的床边,握着她的手,许久没有说话,只听她喃喃地说:“耕啊,舅母不想活了,舅母活够了,咋还不让我死呢?你小妹确实是个好闺女,孝顺啊……”

我凝视着舅母已经变形的脸庞,眼泪夺眶而出。

我曾建议舅母到一个条件比较好的养老院去,可舅母坚持要厮守着她的女儿,我的表妹更是坚持“不能走那一步”。

表妹也是奔70的人了,还要照看孙辈,早已经力不从心了,但她坚决不让舅母去养老院,主要是怕人说三道四。

虽然现在有越来越多的人选择在养老院安度晚年,但是也有不少人认为,老人住养老院是一种无奈的选择,甚至还有人认为老人住养老院是家庭不和,子女不孝。

养老事关国计民生,人们应该如何养老?一是要转变观念,选择适合自己的养老方式;二是政府和相关部门要通力合作,解决老年人养老的难题,要了解老年人的想法,尊重老年人的意愿,真正为老年人办实事,把养老院办成老人们向往的乐园,让老年人老有所养,老有所乐。

“康怡”杯征文
洛阳市康怡老年公寓
地址:孟津县送庄开发区名特路
市内办事处:唐宫西路鑫源大厦A座1303室
电话:15896521568

本版开设以下栏目:《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线 15137956968
投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统,或发电子邮件至 1729103784@qq.com。

淘宝晒宝

无价之宝

□杨柳青青 文/图



见多不怪。

有一次我又独自开车去日喀则,中途看到一位头发花白的藏族老人,背着一个硕大的编织袋,一步一步慢慢向前走着,而此时天空下起了雨,放眼望去没有可以避雨的地方。我不由心生恻隐,慢慢地把车停在他身边,用真诚的微笑邀请他搭顺风车。老人感到有点意外,在确认了我只是一个身单力薄的女子后,才放心地坐了上来。

一路上因语言不通,我和老人并无过多交流,我用汉语问他家在哪里,多大年纪,他似懂非懂地对我笑着说了几句藏语,我是一句也没听懂,只能用微笑向他表示我在用心倾听。

大约走了一百多公里,附近出现

一个小村庄,老人指着村庄的方向示意我他的家到了,看到雨一直不停,我直接把他送到了家门口。

老人下车后,拦在车前不让我离开,他大声向家里喊叫着,很快冲出来一群皮肤黝黑的藏族人,把我吓了一大跳,没想到老人让一个小伙子从家里拿出一个瓶子(左图),一定要送给我,原来他的家是一个银器加工作坊,老人是作坊的主人。

一位经营古玩的朋友看到这个瓶子后说:“这个瓶子是用上好的藏银精工锻造的,虽然仔细观察能看到许多手工锻打的粗劣痕迹,但因为是手工制作而更有价值,你真是遇上财神了。”

我就这样拥有了一件无法估价的宝贝。

我和老公在西藏打拼事业的时候,我经常独自一人开车往返拉萨和日喀则之间,对藏区那荒凉得寸草不生的风景和靠行走艰难跋涉的藏人